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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση» 

 

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 3559/26-1-2021 Ερώτηση  

 

Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. Κόνσολα 

Μάνο, κοινοποιούμε το υπ΄ αριθμ. πρωτ. 7620/272/2-2-2021 έγγραφο της Δ/νσης Δασικών Έργων & Υποδομών/ΥΠΕΝ. 

Επισημαίνουμε ότι σε ό,τι αφορά στις παλαιές αναρτήσεις, για την ενιαία αντιμετώπιση τους και το θέμα υποβολής 

αντιρρήσεων, εκδόθηκε στις 14.01.21 Εγκύκλιος, στην οποία με σαφήνεια ορίζονται τα παρακάτω: 

 Οι εκκρεμείς αντιρρήσεις οι οποίες ικανοποιούνται πλέον μέσω της αναμόρφωσης του δασικού χάρτη με το ν. 

4685/20, τίθενται στο αρχείο. 

 Οι υπόλοιπες εκκρεμείς αντιρρήσεις παραπέμπονται στις νέες Επιτροπές Εξέτασης Αντιρρήσεων (ΕΠΕΑ), 

δεχόμενες συμπλήρωση με νέα δικαιολογητικά από τους πολίτες. 

 Οριοθετούνται ευρύτερα οι περιοχές οι οποίες δέχθηκαν αιτήσεις αναμόρφωσης, ώστε να τεθούν εκ νέου στη 

διαδικασία υποβολής αντιρρήσεων από τους πολίτες. 

 Οι αιτήσεις αναμόρφωσης οι οποίες δεν εξετάστηκαν ή δεν ικανοποιήθηκαν από την οικεία Δασική Υπηρεσία, 

μετατρέπονται ατελώς σε αντιρρήσεις και αποστέλλονται για εξέταση στις ΕΠΕΑ. 

 Διορθώνονται αυτοδίκαια τα πρόδηλα σφάλματα με θετικό για τον πολίτη περιεχόμενο, ενώ τα υπόλοιπα 

παραπέμπονται ατελώς στις νέες ΕΠΕΑ για εξέταση ως αντιρρήσεις. 

 Οι υπόλοιπες περιοχές για τις οποίες δεν εκδηλώθηκε κανένα ενδιαφέρον αντίρρησης ή αίτησης αναμόρφωσης 

από τους πολίτες, είτε με την προηγούμενη είτε με την τωρινή διαδικασία, διατηρούν το ισχύον καθεστώς 

μερικής κύρωσης του χαρακτήρα τους. 

Ταυτόχρονα, είναι σε πλήρη ισχύ η διαδικασία υποβολής και εξέτασης αιτήσεων για πρόδηλα σφάλματα ενώ είναι και θα 

παραμείνει σε πλήρη ισχύ η διαδικασία αναμόρφωσης του δασικού χάρτη, όταν προκύπτει τέτοια απαίτηση κατόπιν 

νόμιμων διοικητικών πράξεων, σύμφωνα με το άρθρο 20 του ν. 3889/10, όπως ισχύει σήμερα. 

Ειδικά για τους αγρότες, το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας αναγνωρίζοντας τις ανησυχίες τους μετά από την 

επίσης πρόσφατη απόφαση του Συμβουλίου της Επικρατείας (710/2020), με την οποία ακυρώθηκαν οι υπουργικές 

αποφάσεις της προηγούμενης κυβέρνησης που αναφέρονται στις εκχερσώσεις για αγροτική καλλιέργεια χωρίς διοικητικές 

πράξεις (εφαρμογή των διατάξεων των άρθρων 47 και 47Β ν. 998/79), θα αναλάβει άμεσα πρωτοβουλίες για την επίλυση 

των θεμάτων. Το ίδιο θα συμβεί και για την ταχύτατη επίλυση του ιδιοκτησιακού ζητήματος που αφορά στις 

χορτολιβαδικές εκτάσεις των νησιών, καθώς και στο θέμα των «δασωμένων αγρών» με ολοκληρωμένες προτάσεις που θα 



δίνουν οριστική λύση. Το ιδιαίτερο νομικό καθεστώς τω γαιών των Δωδεκανήσων μελετάται ειδικά για να 

αντιμετωπιστούν τυχόν ζητήματα. 

Στόχος του Υπουργείου είναι να έχει ολοκληρωθεί η διαδικασία κύρωσης των δασικών χαρτών, σχεδόν σε όλη τη 

χώρα, μέχρι το τέλος του 2021. Αυτό δεν θα ήταν εφικτό αν το Υπουργείο δεν προχωρούσε στις απαραίτητες θεσμικές 

παρεμβάσεις καθώς από το 2017 είχαν συσσωρευθεί πάνω από 174.000 αντιρρήσεις μόνο επί του 52% των αναρτημένων 

δασικών χαρτών, γεγονός το οποίο, σε συνδυασμό με τον ρυθμό εξέτασης τους (12.000 περίπου έως το τέλος του 2019), 

θα απαιτούσε χρονικό διάστημα άνω των 15 ετών μέχρι την οριστική διευθέτηση. Το εμβληματικό αυτό έργο θα 

προχωρήσει και θα υλοποιηθεί, με το πλέον αξιόπιστο περιεχόμενο, προστατεύοντας τις περιουσίες των πολιτών.  

  

 

   

 

                                     Ο Υφυπουργός 

 

 

                                                                                                               Αμυράς Γεώργιος  

          

 

 

 

 

Επισυνάπτεται: Το με α.π. 7620/272/2-2-2021 έγγραφο  
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